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A Csány-Szendrey Általános Iskola 7.b és d osztályos diákjai és kísérő pedagógusai a 

Határtalanul! program keretében 2023.10.15-10.19. között felejthetetlen tanulmányi 

kiránduláson vettek részt Erdélyben. 

  Sikeresen pályáztunk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által meghirdetett Határtalanul! 

programban. A magyar kormány 4 730 025 Ft támogatásban részesítette a „Barangolás Erdély 

történelmében” elnevezésű projektet. Így iskolánk 35 tanulója és 3 pedagógusa utazott 5 

napos kirándulásra. 

 

Előkészítő óra 

Úticélunk Erdély történetével, földrajzával, népviseletével ismerkedtünk. Székely 

táncokat tanultunk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



A kirándulás: 

1.nap 

Október 15-én 4 órakor indultunk. 

Kisebb pihenők után 10 órakor léptük át a 

határt. Első állomásunk Szent László városa, 

Nagyvárad volt, ahol megtekintettük I. 

Lászlóról elnevezett templomot. 

A Király-hágónál átléptük a történelmi 

Erdély határát. 

Körösfői református templom mindenkinek tetszett, így elénekeltük az előkészítő órán 

tanult” Körösfői kertek alatt” című dalt. 

Tibódon a Hajnalcsillag Panzióban 

szálltunk meg. A szálláshely kitűnő helyen 

fekszik. Kiválóan alkalmas nagyszámú 

csoportok elhelyezésére. Házigazdáink 

végtelenül kedvesek, segítőkészek voltak. 

Mindent megtettek azért, hogy csoportunk 

jól érezze magát.  

Kifogástalan ellátás, finom, házias, erdélyi 

ételeket fogyaszthattunk reggelire és vacsorára 5 napon keresztül. Otthon éreztük magunkat. 

2. nap 

Délelőtt a parajdi sóbányát tekintettük 

meg. Élveztük a levegő jótékony hatását, 

ahogy lefele mentünk a végtelennek tűnő 

lépcsősoron. A tárnákat úgy rendezték be, 

hogy mindenki találjon magának 

elfoglaltságot a többórás ott tartózkodás alatt.  

 

Szovátán a Medve-tó és környéke 

mindenki tetszését elnyerte.  

Délután Korondon a népi 

mesterségekkel, a fazekasság és a 

taplófeldolgozás termékeivel ismerkedtünk.  

Farkaslakán megemlékeztünk Tamási 

Áronról, nemzeti szalagot helyeztünk el 

sírján, majd ellátogattunk Szejkefürdőn 

Orbán Balázs sírjához a 14 székelykapun áthaladva. Végül Székelyudvarhelyen az Emlékezés 

parkjában jártunk.  



 3.nap 

Felkerestük a Benedek Elek 

Pedagógiai Líceumot. Az épület és a termek 

megtekintése után megismerkedtünk az 

iskola hetedik osztályos tanulóival. Magyar 

dalt tanítottunk gitár kísérettel.  Kis 

ajándékunk, a Balaton szelet oldotta a 

légkört.  

 

Majd az andezit bányászatáról ismert 

Libántetőn álltunk meg.  

Felejthetetlen látvány tárult elénk a 

Békás-szoros és a Gyilkostó felkeresése 

során. Finom, óriás kürtöskalácsot ettünk a 

tó partján.  

Este Tibódon a faluban sétáltunk és 

megtekintettük a falu tájházát. 

 

 

 

 

4.nap 

 

Reggel megtekintettük vendéglátóink 

gazdaságát. A gyerekeknek nagyon 

tetszettek az állatok.  

 

Ezt követően a csángók történetét 

elevenítettük fel átkelve a Gyimesi-hágón.  

Gyimesbükkön az ezeréves határt, a 

legkeletibb őrházat néztük meg. Így 

vasúttörténeti ismereteink is bővültek. A 

Rákóczi vár romjainál II. Rákóczi Ferenccel 

kapcsolatos mondákat elevenítettünk fel.  

 



Borospatakán a Skanzenben 

megismerkedtünk a gyimesi népi építészet 

emlékeivel. Elcsodálkoztunk, hogy a 

helyszín mennyire vonzó a külföldiek 

számára, akik a kápolnában modják ki a 

boldogító „ igen”-t.  

  

 

A csíksomlyói Kegytemplomban 

mindenkire nagy hatással volt az 500 éves 

Mária szobor.  

Madéfalván a madéfalvi veszedelem 

történetét áttekintve nemzeti színű szalag 

elhelyezésével emlékeztünk az áldozatokra. 

Este a szálláson Ágoston György társasjáték 

készítő mutatta be az általa kitalált játékokat. 

 

 

5. nap 

A hajnali órákban indultunk haza. 

Útközben megálltunk a segesvári csata 

színhelyén, hogy 1848/1849-es hőseinkre 

emlékezve elhelyezzük nemzeti szalagunkat. 

 

 

Délelőtt Erdély legszebb, legromantikusabb 

várkastélyát, a Mikszáth Kálmán által a várak királyának 

nevezett várkastélyt tekintettük meg. Sétáltunk az ódon 

falak között és felelevenítettük Hunyadi Jánosról és I. 

Mátyásról tanultakat.  

Kirándulásunk utolsó állomása, Arad következett. 

Az emlékművön mi is elhelyeztük koszorúnkat és 

megemlékeztünk az aradi vértanúkról. 



Értékelő óra 

Az előkészítő foglalkozáson a 

trianoni békeszerződésről hallottak, a székely 

mesék, mondák, dalok, az erdélyi 

nevezetességek most már tartalommal 

telítődtek. Felelevenítettük a kirándulás 

legszebb mozzanatait és megtekintettük az 

Erdélyről készült filmünket. Maradandó 

élmény marad számunkra. 

 

 

A Magyarság Házának megtekintése 

A rendhagyó tanóra keretei között egy természetfotós 

előadásán vehettünk részt, amelyet kis csoportunk nagy 

érdeklődéssel hallgatott. 

 

 

A Nemzeti Összetartozás Napja 

Megemlékeztünk a trianoni 

békeszerződés hazánkra mért 

következményeiről, az elcsatolt területekről. 

Most már nem csodálkozunk azon, bármely 

égtáj felé átlépve a határt magyar szó 

csendül. A Trianon-fára mi is elhelyeztük az 

emlékezés szalagját. A programot táncházzal 

zártuk. 

 

A tanulmányi kirándulás kitűnő lehetőséget adott az egyes tantárgyak 

keretei között megszerzett ismeretek elmélyítésére, bővítésére. 

Élményszerűvé, elképzelhetővé, hitelessé vált a tananyag.  

Ezer szállal kötődtünk Erdélyhez.  

 

          Péntek Balázs 

          projektvezető 


